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各地で田植えも始まりだしましたが、公民館や小学校のまわりの田んぼも水が

入るのを待ち構えています。これから梅雨を迎えます。米づくりにとっても大切

な水ではありますが、大雨など災害に備え、日ごろからの取組みも大切です。

古郡家は現在２８戸からなる小さな集落ですが、

環境美化には特に力を入れており、子どもからお年

寄りまで集落の皆が通学路沿いの花壇への花植えや

川土手にシバザクラを植える活動に参加しています。

春先になると辺り一面が鮮やかな花々で彩られ、地

域住民や訪れる方々から大変好評をいただいており

ます。

また、米里まつりでは、赤米（古代米）を用いた餅

つきの実演なども行っていますが、毎年多くの方々

に喜ばれております。さらに、古郡家は歴史的な遺

跡や文化が息づく地としても知られており、因幡地

方最大級の「古郡家１号墳」など、古代の有力首長

の墓と伝えられる古墳が点在しています。また、中

臣崇健神社（なかとみたかたけじんじゃ）は、平安時代

（西暦９２７年）の「延喜式神名帳」（＊全国の神社一覧）

に記された由緒正しい神社です。例祭は４月１９日

と１０月１９日に行われ、氏子地域内を巡る「子供

榊」の伝統行事も催しており、歴史と景観の魅力を

存分に味わえる集落となっております。

（古郡家区長 山根眞一）

これまでの「よねさとづ

くり通信」がご覧になれ

ます。区長部会で協議しました

持続可能な自治会をめざして ～自治会組織を見直しています～

４月２０日に開催した区長部会の主な協議・報告内容は以下のとおりです。

〇 納涼祭２０２５の開催方針案の決定

７月１９日（土）開催に向け、公民館前広場を会場によねさとづくり協議会構成団体が力を合わせていく開

催方針案を決定しました。

（５月１７日に第1回実行委員会を開催し、内容や役割分担等を協議しました。）

〇 今年の敬老事業の進め方の確認

敬老会開催や記念品贈呈など、各町区の実施方針を確認し、旧米里地区では敬老会を開催する際には社会

福祉協議会（福祉推進員）や町区長、老人クラブ（長生会）役員、それぞれ２,３名からなる実行委員会を

もって進めていく旨が報告されました。

〇 国勢調査調査員の推薦のお願い

今年は５年に１度の国勢調査実施年に当たりますが、調査区ごと（概ね５０戸ごと）に調査員を推薦して

いただきます。

〇 避難行動要支援者名簿の扱いについての依頼

各町内会ごとに、社協役員、担当民生委員、自主防災会役員での情報共有などお願いしました。

〇 組織見直し検討委員会の検討状況の報告

現時点での検討状況を報告しました。（詳細は以下をご覧ください。）

各種団体も総会を終え、本年度の事業や予算を決定し、

役員体制も固まりました。

新たに代表となった方もおられますので、改めて皆さん

を紹介します。

本年度地区自治会の会長・副会長

よねさとづくりを進める地区の中核となる「米里地区自治会」と「よねさとづくり協議会」を整理統合し、

持続可能な地域づくりを行うため、今年１月に組織見直し検討委員会を設けて検討しています。現在、これま

での組織の課題とその解決に向けた方策を検討しています。皆さんからもご意見をいただき今後の検討に活か

したいと思いますので、事務局（公民館）や各委員にご意見をお寄せください。

＜検討状況＞
検討するにあたり前提として、以下のように考えることとします。

・米里地区の中核となる連携組織は、「米里地区自治会」のみとする。

・「米里地区自治会」に、「よねさとづくり協議会」にあった機能（専門部会など）をもたせる。

・「米里地区自治会」が行うよねさとづくり事業の対象は町内会加入者に限定はしない。

・町内会加入者の代表は各町区長であり、その集まりが町区長会（現在の区長部会に相当）。

様々な課題がある中、以下の２項目を組織づくりの上で解決することを自治会規約改正の優先事項とし、組

織の具体的なかたちを検討しています。

・組織のスリム化・業務のスリム化（←役員の負担感が大きい。役員のなり手不足）

・多くの人がよねさとづくりに関わること（←意思決定過程に若者や女性の意見を反映する機会が少ない）

（検討委員）（敬称略）

福田忠司（自治会長）、岡博俊（区長部会長）、国岡進（町区長経験者）、堀哲男（公民館長）、

本家進（自治会副会長）、山根寿彦（町区長経験者） ＜事務局＞太田みゆき（公民館主任）

「米里チャンネル」で動

画がご覧になれます。

地区関係団体の代表の皆さんです

（

これは中臣崇健神社の

拝殿ですが、本殿は設

けない珍しい神社です。

３年前の植栽作業

と今年４月の様子

各種団体 （敬称略）

社会福祉協議会長 山根幸子

人権啓発推進協議会長 石谷幸四郎

交通安全協会米里支部長 中尾至孝

体育会長 山根寿彦

防犯ボランティア活動協議会 福田忠司

民生児童委員協議会長 岡田正行

健康づくり推進員会長 川上裕子

青少年育成協議会長 山田晃裕

自主防災会連絡協議会長 大倉　健

消防団米里分団分団長 山田　剛

長生会
（旧米里地区老人会）会長

秋口政俊

白雲会
（雲山南老人会）会長

草瀬宜輝

清雲会
（東雲山老人会）会長

佐々木敏一

はまなす会
（雲山中央老人会）会長

富山敬太郎

桜ヶ丘中学校PTA米里地区長 山本久美子

米里小学校教育後援会長 山根裕樹

よねさと保育園後援会長 川上真和

食育推進員会長 神戸恵子

監査委員 （敬称略）

氏　名 地区名

渡邊寛存 越路

川上裕子 久末

山根章二 古郡家

中島和代 中大路

下田万起子 西大路

森田　徹 雲山南

谷口正美 東雲山

三王寺由道 雲山中央

（任期は2年間）

自治会長 福田忠司（古郡家）

自治会副会長
（区長部会長）

岡　博俊（長砂）

　〃
（公民館長）

堀　哲男（中大路）

　〃
（地区選出）

徳長俊一（東大路）

〃 青野佳子（雲山中央）

〃 本家 進（雲山中央）


